
Dôvodová správa 

 

I. Všeobecná časť 

Trenčiansky samosprávny kraj pripravuje v súlade s Národnými prioritami rozvoja 
sociálnych služieb SR pre roky 2015-2020 ako aj Regionálnou investičnou územnou 
stratégiou kraja projekt deinštitucionalizácie a transformácie zariadenia 
sociálnych služieb DSS Adamovské Kochanovce.  Projekt s názvom „Vytvorenie 
podmienok pre deinštitucionalizáciu DSS Adamovské Kochanovce“  bude 
realizovaný s podporou z EFRR v rámci Integrovaného regionálneho operačného 
programu.  

V súčasnosti je zariadenie DSS Adamovské Kochanovce prevádzkované 
v priestoroch kaštieľa, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou. Priestory zariadenia 
nevyhovujú hygienickým normám a legislatívnym požiadavkám na prevádzkovanie 
pobytovej sociálnej služby. Príprava na proces transformácie prebieha už od r. 2012, 
kedy bol DSS Adamovské Kochanovce ako pilotné zariadenie z Trenčianskeho kraja 
zapojený do Národného projektu Podpora procesu deinštitucionalizácie 
a transformácie systému sociálnych služieb. V rámci národného projektu 
realizovaného v rokoch 2012-2015 prebiehali špecializované vzdelávacie kurzy pre 
zamestnancov a metodická podpora  tímu  expertov ako príprava na individuálny 
prechod z inštitucionálnej starostlivosti o klientov na komunitnú.   

Cieľom transformácie zariadenia je zmena spôsobu poskytovania sociálnej 
starostlivosti zo súčasnej inštitucionálnej formy na komunitnú, t. j. poskytovanie 
sociálnych služieb v prirodzenom sociálnom prostredí komunity. V rámci 
pripravovaného projektu bude v 5 vybraných lokalitách regiónu prebiehať výstavba 
prízemných bezbariérových zariadení rodinného typu, kde bude v súlade 
s podmienkami projektu poskytovaná sociálna služba max. 12 klientom. Komunitné 
bývania budú rozmiestnené v regióne tak, aby v dlhodobom časovom horizonte bola 
služba poskytovaná pre jej prijímateľov priamo v miestach , kde vznikne jej potreba. 
Potenciálni klienti tak nebudú nútení opustiť prirodzené prostredie a za sociálnou 
službou sa sťahovať z miesta svojho pôvodného bydliska. 

 

II. Osobitná časť 

Predkladaný materiál - Transformačný plán zariadenia sociálnych služieb DSS 
Adamovské Kochanovce predstavuje strategický dokument, ktorý na základe 
vízie a poslania zariadenia určuje ciele a dlhodobú postupnosť krokov na ich 
dosiahnutie v procese prechodu z inštitucionálnej starostlivosti na komunitnú. 
Ide o strednodobý strategický dokument, ktorým sa bude po jeho schválení riadiť 
proces transformácie sociálnych služieb poskytovaných zariadením DSS Adamovské 



Kochanovce. Jedná sa  o otvorený dokument, ktorý môže byť v priebehu 
transformačného procesu podľa potreby aktualizovaný.  
Dokument bol vypracovaný transformačným tímom DSS Adamovské Kochanovce 
tvoreným jeho zamestnancami a  zástupcami TSK, ktorí v rámci národného projektu 
deinštitucionalizácie absolvovali k problematike transformácie špecializované 
vzdelávacie kurzy. Predkladaný dokument bol odoslaný na odborné expertné 
posúdenie zástupcami Centra podpory deinštitucionalizácie, ktorých vyjadrenie 
a prípadné pripomienky budú zapracované pred zasadnutím Zastupiteľstva TSK.  

Predloženie Transformačného plánu zariadenia schváleného Zastupiteľstvom TSK je 
nevyhnutnou podmienkou pre schválenie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok 
k pripravovanému investičnému projektu, ktorý bude realizovaný prostredníctvom 
IROP. Podrobná finančná analýza transformácie zariadenia pre jednotlivé etapy 
(prípravnú, prechodnú a stabilizačnú) bude tvoriť samostatnú prílohu 
Transformačného plánu. Bude predložená na schválenie Zastupiteľstvom TSK spolu 
s návrhom na podanie Žiadosti o NFP v rámci IROP. 
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